

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толченниковой Е. Н.  
«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКО-ЛАБОРАТОРНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ И  
ТЕРАПИИ ГЕМАТУРИЧЕСКОЙ ФОРМЫ ХРОНИЧЕСКОГО  
ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА У ДЕТЕЙ С ЭПШТЕЙН-БАРР ВИРУСНОЙ  
ИНФЕКЦИЕЙ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Повышение эффективности лечения наиболее распространенной в детском возрасте гематурической формы хронического гломерулонефрита является актуальной проблемой педиатрии и детской нефрологии ввиду недостаточной изученности ряда факторов, влияющих на частоту рецидивов выраженность клинико-лабораторных проявлений гломерулонефрита.

Традиционные методы лечения далеко не всегда приводят к достижению полной клинико-лабораторной ремиссии заболевания, поэтому актуальным является изучение новых путей решения этой проблемы. В этой связи представляется перспективным изучение роли герпесвирусных инфекций, негативное влияние которых установлено на прогрессирование ряда других заболеваний почек. Среди герпесвирусов особого внимания заслуживает вирус Эпштейна-Барр в связи с доказанной его тропностью к почечным структурам и влиянию на иммунный ответ. Изучение влияния Эпштейн-Барр вирусной инфекции на основные клинико-лабораторные проявления и характер течения гематурической формы хронического гломерулонефрита представляет безусловный научно-практический интерес для разработки новых подходов к лечению заболевания. Поэтому цель работы направлена на повышение эффективности лечения гломерулонефрита у детей с сопутствующей Эпштейн-Барр вирусной инфекцией на основании изучения клинико-лабораторных проявлений, характеристик вирусных маркеров, разработки и применения комбинированной противовирусной и иммуномодулирующей терапии.

Сформулированные задачи работы соответствуют поставленной цели и решаются с помощью современных информационных методов исследования и статистического анализа. Для решения задач составлена программа исследования, включающая несколько последовательных этапов, позволяющих получить полные данные о результатах по каждой задаче исследования. В диссертационной работе очевидна научная новизна, так как впервые установлено негативное влияние Эпштейн-Барр вирусной инфекции на основные клинико-лабораторные проявления гематурической формы хронического гломерулонефрита, что сопровождается закономерными иммунологическими сдвигами показателей сывороточных интерферонов и провоспалительных цитокинов, а также положительное влияние разработанной комбинированной (противовирусной и/или иммуномодулирующей) терапии на динамику клинико-лабораторных проявлений и иммунологических сдвигов, связанных, как с основным заболеванием, так и

сопутствующей вирусной инфекцией.

Объем исследования выполнен на достаточном контингенте пациентов. По результатам выполненной работы сформулированы выводы, которые соответствуют поставленным цели и задачам исследования, а практические рекомендации имеют значение для практического здравоохранения.

По результатам исследования опубликовано достаточное количество научных работ в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК ДНР. Результаты диссертационной работы неоднократно обсуждались на международных, республиканских научно-практических конференциях, форумах, конгрессах. Результаты диссертационной работы внедрены в работу соматических и детских нефрологических отделений учреждений практического здравоохранения.

Автореферат диссертации правильно структурирован и соответствует требованиям, предъявляемым к написанию автореферата. Замечаний по оформлению автореферата нет.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что по актуальности темы, научно-методическому уровню, объему выполненных исследований, научной новизне, практическому значению, уровню внедрения в практику диссертационная работа «Особенности клинико-лабораторных проявлений и терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с Эпштейн-Барр вирусной инфекцией» соответствует требованиям ВАК о кандидатских диссертациях, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующая кафедрой педиатрии ФИПО  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО

к.м.н., доцент

283114 г. Донецк, пр. Ильича, 16

e-mail: contact@dnmu.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись Е.В. Пшеничной «ЗАВЕРЯЮ»

